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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Шановні колеги! 

 

Перед Вами Модельна навчальна програма для 1-го класу, а також 

навчально-методичні матеріали до неї, які Ви ласкаво погодилися пілотувати в 

рамках проекту «Нова українська школа». Від наших спільних зусиль 

залежатиме, наскільки полюблять Нову українську школу діти, оцінять її 

батьки, наскільки зросте якість початкової освіти в Україні. 

Модельна навчальна програма для 1-го класу, а також навчально-

методичні матеріали до неї створені на основі проекту Державного стандарту 

початкової загальної освіти, вони відповідають меті та ідейним засадам цього 

документу й реалізують загальні та конкретні очікувані результати, окреслені в 

ньому. Зокрема: 

 

Метою початкової освіти є гармонійний розвиток дитини відповідно до 

її вікових та індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, 

формування загальнолюдських цінностей, підтримка життєвого 

оптимізму, розвиток самостійності, творчості та допитливості. 
 

Ідейні засади: 
 

 

Презумпція 
талановитості 
дитини 
 

Забезпечення рівного доступу до освіти, заборона будь-яких 

форм дискримінації  

Цінність дитинства Відповідність освітніх вимог віковим особливостям дитини, 

визнання прав дитини на навчання через діяльність, зокрема 

і гру 

 
Радість пізнання Організація пізнавального процесу, яка приноситиме 

радість дитині, широке використання в освітньому процесі 

дослідницької та проектної діяльності 

 
Розвиток 
особистості 

Замість «навченої безпорадності» – плекання самостійності 

та незалежного мислення. Підтримка з боку вчителя/ 

вчительки розвине у дітей самоповагу та впевненість у собі 

 

Здоров’я Формування здорового способу життя і створення умов для 
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фізичного й психоемоційного розвитку, що надзвичайно 

важливо для дітей молодшого шкільного віку  

 
Безпека Створення атмосфери довіри і взаємоповаги. Перетворення 

школи на безпечне місце, де немає насильства і цькування 
 

 

1. Модельну навчальну програму сконструйовано на основі потижневого 

планування освітнього процесу з окресленням теми тижня й очікуваних 

результатів за галузями, які вчитель/ вчителька реалізовуватиме впродовж 

тижня. Більшість цих результатів має стратегічний характер, що й зумовлює їх 

повторюваність впродовж першого циклу навчання (1-2 класи) для формування 

вмінь і поглиблення знань учнів. 
 

2. Модельну навчальну програму розроблено на основі проблемно-

пошукового підходу.  

У рамках тижня окреслено ті проблеми /дослідницькі чи проблемні запитання, 

які стануть основою інтеграції та стрижнем освітнього процесу. На розсуд 

учителя/ учительки ці проблемні запитання можна розглядати впродовж одного 

дня або ж у разі освітніх потреб чи посиленого інтересу дітей – впродовж двох 

днів. Програма та навчально-методичні матеріали заохочують до того, щоб 

учитель/ учителька через спостереження й рефлексію з’ясовував/ -ла 

очікування, потреби учнів і моделював інші проблемні запитання / ситуації, 

спираючись на ініціативу самих дітей. 
 

Модельна навчальна програма містить завдання для педагога, які він 

ставить перед собою в рамках тижня, а також що мають знати і вміти учні 

(безвідносно до галузей) після розгляду проблемних запитань. В окремій 

таблиці подано очікувані результати тижня (за галузями). 

 

Розгляд та опрацювання проблемних / дослідницьких проблем 

відбувається через орієнтовні види навчальної діяльності. Навпроти 

кожного виду діяльності подано, які очікувані результати можуть 

досягти учні, на чому має акцентувати увагу вчитель / вчителька під час 

реалізації цих завдань. За окресленим індексом ці результати можна 

легко співвіднести з конкретними очікуваними результатами, вміщеними 

у проекті Стандарту, позначати їх, щоб відстежувати системність 

досягнення цих результатів та правильно планувати освітній процес. 
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У таблицях запропоновано більше видів навчальної діяльності, ніж 

передбачено інтегрованим курсом «Я досліджую світ». Учитель/ учителька на 

свій розсуд частину цих завдань може перенести в рамки окремих предметів 

відповідно до основного змісту завдання (математика, навчання грамоти, 

мистецтво) або ж вилучити це завдання, змінити чи замінити його на більш 

відповідне. 
 

Більшість орієнтовних видів навчальної діяльності відображає 

синергетичний підхід до освітнього процесу, коли виконання 

завдань із різних галузей, їх взаємопроникнення та переплетення 

підсилюють ефекти навчання. 
 

3. Звідси, інтегрований підхід, відображений не тільки через специфічні 

«синергетичні» завдання, що моделюють життєві ситуації, з якими 

стикаються діти, а й через курс ―Я досліджую світ‖.  
 

Стрижнями інтегрованого підходу є теми тижня та проблемні / 

дослідницькі запитання, які варто розглядати  з урахуванням схеми:  

 математика (3 год. на тиждень окремо +1 год. інтегрована в 

курс «Я досліджую світ»); 

 українська мова (5 год. на тиждень окремо +2 год. 

інтегровані в курс «Я досліджую світ»); 

 іноземна мова, мистецтво, фізична культура – окремі 

предмети. 

Педагог зможе поширювати розгляд теми тижня та проблемних запитань і 

на окремі предмети, якщо це дозволятиме зміст програми. 
 

 

Кожен вид навчальної діяльності супроводжується докладним описом та 

орієнтовними навчально-методичними матеріалами для вчителів, 

призначеними заощадити час педагогові на пошуки. Електронна версія цих 

матеріалів допоможе збільшувати пропоновані ілюстрації, дописувати до них 

власні завдання, розмножувати матеріали для використання у класі. Багато 

запропонованих видів діяльності може бути розгорнуто до денного проекту. 

Більшість навчально-методичних матеріалів ґрунтується на 

конструюванні знань, а не на відтворенні, що демонструє партнерський 

підхід до освітнього процесу, задекларований Концепцією «Нова українська 

школа». 
 



Модельна навчальна програма. Тиждень 1: «Я – школяр» 

 

   

 

 

 Проект «Реформування системи підготовки та професійного розвитку педагогів. Нова 

українська школа». 

9 

Модельна навчальна програма та навчально-методичні 

матеріали – колегіальний продукт, який постав улітку 2017 

року у співпраці фахівців з усіх регіонів України. Ми вдячні за 

це всім нашим укладачам: учительським спільнотам пілотних 

шкіл, тренерам з усіх областей України, авторам проекту 

Державного стандарту початкової освіти, методистам. 

Пропоновані документи мають багато переваг, однак вони 

далекі від досконалості. Тому ми сподіваємося, що Ваше 

залучення до проекту – участь у пілотуванні цих матеріалів і їх 

творення, допоможуть зробити наш спільний продукт 

якіснішим. 

. 
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Орієнтовні дослідницькі / проблемні запитання: 

 Навіщо мені ходити до школи? / Що я очікую від шкільного життя? 

 Хто я? Хто мої однокласники? 

 Як мені безпечно дістатися до школи й повернутися додому?  

 Що покласти у шкільний ранець? 

 

Завдання першого тижня:  

1.  Створити умови для цікавого й радісного навчання. 

2.  Організувати знайомство учнів з однокласниками та вчителями. 

3.  Навчати активного слухання в умовах усного спілкування. 

4.  Навчати взаємодії в парах та групах. 

5.  Сприяти усвідомленню правил безпечної поведінки дорогою до   

навчального закладу та у школі. 

6.  Допомагати дітям ідентифікувати себе як учнів та мотивувати їх до 

навчання.  

 

Очікувані результати першого тижня: 

На кінець тижня учні знатимуть: 

 що означає бути учнем /ученицею школи 

 чому важливо вчитися; 

 правила поведінки на уроці; 

 правила безпечної поведінки дорогою до школи та додому; 

вмітимуть: 

 звертатися до однокласників і вчителя на ім’я; 

 уважно слухати один одного в умовах безпосереднього 

спілкування; 

 взаємодіяти в парах і групах для досягнення навчальних цілей; 

 поводитися на уроці згідно з правилами; 

 дотримуватися правил безпечної поведінки дорогою до школи 

та додому. 

 

 

 

Тиждень 1 

ТЕМА ТИЖНЯ: «Я -ШКОЛЯР» 
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 Назва освітньої 

галузі  

Очікувані результати учіння 

 

1 Мовно-

літературна 

ВЗАЄМОДІЄМО УСНО 

З увагою сприймає усні репліки вчителя й 

однокласників (вітання, знайомство, запитання, 

прохання, прощання) й доречно реагує на усну 

інформацію в діалозі. 

Сприймає монологічне висловлення (казку, вірш, 

розповідь про події зі шкільного життя або про 

спостереження за чимось /кимось). 

Вступає в діалог, підтримує й ініціює діалог на теми, які 

викликають зацікавлення. 

Ставить запитання до усного повідомлення й відповідає 

на запитання стосовно теми тижня. 

Ділиться своїми почуттями та емоціями від 

прослуханого та побаченого стосовно теми тижня 

Висловлює думку про почуте (що подобається, а що – 

ні) 

Обґрунтовує свої вподобання. 

ЧИТАЄМО 

Сприймає монологічне висловлення (казку, вірш, 

розповідь про події шкільного життя). 

ВЗАЄМОДІЄМО ПИСЬМОВО 

Відтворює графічні знаки за зразком. 

ДОСЛІДЖУЄМО МЕДІА 

Висловлює свої думки і почуття з приводу простих 

медіатекстів стосовно теми тижня (мультфільм). 

Сприймає простий медіатекст стосовно теми тижня 

(мультфільм). 

Створює простий медіапродукт (фотографію) з 

допомогою вчителя/ вчительки. 

ДОСЛІДЖУЄМО МОВЛЕННЯ 

Називає предмети, ознаки предметів стосовно теми 

тижня. 

Відгадує й загадує загадки, творить власні загадки. 

ТЕАТРАЛІЗУЄМО 

Бере участь у сюжетно-рольовій грі стосовно теми 

тижня. 
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Бере на себе роль у рухливих іграх; використовує 

специфічні для ролі жести, рухи. 

2 Математична ЛІЧБА 

Лічить за правилами лічби об’єкти навколишнього світу 

(розташовані послідовно, хаотично). 

Порівнює об’єкти навколишнього світу за однією 

ознакою.  

ЧИСЛА, ДІЇ З ЧИСЛАМИ 

ВИМІРЮВАННЯ ВЕЛИЧИН 

Порівнює (на око) об’єкти навколишнього світу за 

довжиною, масою. 

Упорядковує об’єкти за збільшенням або зменшенням 

певної величини.  

ПРОСТОРОВІ ВІДНОШЕННЯ, ГЕОМЕТРИЧНІ 

ФІГУРИ 

Встановлює порядок розміщення об’єктів на площині та 

в просторі (лівіше, правіше, вище, нижче тощо), 

використовуючи математичну мову. 

Зображає (з допомогою дорослого) маршрут "Дорога до 

школи".  

Розпізнає у предметах навколишнього світу відомі 

геометричні фігури. 

РОБОТА З ДАНИМИ  

Збирає дані, що відображають конкретну життєву 

ситуацію. 

3 Природнича Називає адресу та описує місце свого проживання. 

Порівнює рукотворні (штучні) об’єкти за певними 

властивостями. 

Розпізнає об’єкти довкілля (за кольором, формою тощо) 

Визначає, які органи чуття знадобляться для обраного 

дослідження. 

4 Технологічна Планує послідовність технологічних операцій (робота з 

папером) з допомогою дорослих. 

Створює аплікацію. 

З допомогою дорослих чи самостійно виготовляє виріб 

із застосуванням знайомих технологічних операцій із 

конструкційними матеріалами (використання паперу, 

ниток, стрічок, світловідбивачів). 
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5 Соціальна і 

здоров’язбережна 

БЕЗПЕКА 

Пояснює вибір безпечної дороги до / зі школи з 

урахуванням правил дорожнього руху.  

Розрізняє деякі знаки та символи дорожнього руху (знак 

«Школа», «Пішохідний перехід» та ін.).  

Пояснює найважливіші правила пішохода. 

Визначає коло осіб у школі і вдома, які можуть надати. 

допомогу в разі небезпеки. 

ЗДОРОВ’Я 

Ставиться з повагою до інших осіб. 

 Підтримує та приймає інших. 

Розповідає про правильну поставу.  

Вказує на ті предмети, які корисні для здоров’я. 

ДОБРОБУТ 

Пояснює важливість навчання у школі. 

Складає перелік речей, необхідних для навчання у 

школі. 

Пояснює, чому не можна брати чужих речей 

6 Громадянська та 

історична  

Представляє довільним способом свої вподобання. 

Пояснює, чому, попри відмінності, усі люди рівні. 

Долучається до шкільних традицій. 

Розрізняє громадський простір, збирає дані про школу 

та громадські споруди, які розташовані поблизу школи. 

Позначає громадські споруди на малюнку. 

7 Мистецька  Слухає музичні твори про школу, дітей/ дитинство, 

висловлює свої враження, вподобання. 

Співає улюблені дитячі пісні.  

Створює супровід (оплесками, шумовими музичними 

інструментами) до пісні, що виконує. 

Малює графічними матеріалами (олівцями, 

фломастерами, крейдою тощо). 

Презентує результати власної творчості перед 

однолітками. 

Називає красиві/незвичайні речі (явища) навколо дому. 

8 Фізкультурна  Бере на себе роль у рухливих іграх. 

Виконує вправи для формування правильної постави. 

  




